
Notulen algemene ledenvergadering 4 maart 2024 
 
Van de voorzitter 
De voorzitter, Sylvia Spaans-Touw, opent de algemene ledenvergadering en heet 
eenieder van harte welkom. De agenda wordt kort opgenoemd.  
 
Het bestuur bestaat momenteel uit vijf leden die elk een dag werkzaam zijn voor 
PLEXS. Het voorzitterschap is in handen van Sylvia, Tom is penningmeester, 
Djoke secretaris, Rob beheert de website en zorgt voor de communicatie via de 
social media en Marion coördineert de themadagen en springt bij waar nodig. 
 
 
Sylvia neemt de missie en visie door van onze vereniging. De pijlers vormen de 
basis voor onze activiteiten: 
 
I Diverse vormen van collegiale consultatie bijvoorbeeld ons forum waar 
onderlinge uitwisseling tussen leden kan plaatsvinden. Daarnaast is er op de 
themadagen in de middag veel ruimte voor collegiale consultatie. Ook ons 
jaarlijkse congres biedt ook veel ruimte voor collegiale uitwisseling. Spreek 
elkaar dus vandaag ook aan en leer van elkaar. 
  
II Wat de opleidingsmogelijkheden betreft hebben konden we weer twee 
cursussen voor startende examensecretarissen organiseren. Vanaf volgend 
schooljaar kunnen we de capaiciteit van de cursus uitbreiden van 30 naar 40 
deelnemers per tranche.  
Op de vierde dag van deze cursus is er altijd een gesprek met een tweetal 
ervaren examensecretarissen. We hebben een pool die bestaat uit een aantal 
examensecretarissen die op deze dag een bijdrage kunnen leveren. Heb je 
belangstelling? Mail dan naar bestuur@plexs.info en geef aan bij welke 
schoolsoort jouw expertise ligt.  
 
Ook het jaarlijkse congres met drie rondes workshops en een inleiding, biedt 
mogelijkheid tot scholing en training.  
 
Afgelopen jaar hebben we ook een aantal themadagen, een dag waarop een 
bepaald thema centraal staat en deelnemers zich kunnen verdiepen. Vorig jaar 
stond met name de rol van de examensecretaris binnen de commissie centraal. 
Dit schooljaar hebben we als thema passend examineren en een waardevol 
schoolexamen. De themadagen bieden we verspreid door het land aan. Heb je 
meer of andere ideeën voor een volgende themadag? Laat het ons dan weten. 
 
III Periodieke overleggen met (keten)partners bijvoorbeeld over wel of geen 
extra maatregelen, het servicedocument, de protocollen maar ook over de 
postverzending met PostNL.  Onlangs ook in gesprek geweest met OCW over het 
rapport van de inspectie van afgelopen najaar.  
 
IV Bij de vernieuwing van het Eindexamenbesluit heeft Plexs zich sterk gemaakt 
om de positionering van de examensecretaris te verbeteren. In het rapport van 
de inspectie stond ook het advies om de examensecretaris geen deel uit te laten 
maken van de commissie. Als je niet meer in de commissie zit verandert de taak 



van de examensecretaris, oa het maken van het PTA en examenreglement is een 
grote taak en ook de expertise is aanwezig. 
Constateer je knelpunten in de wet- en regelgeving die jouw taak als 
examensecretaris bemoeilijken, dan kun je dat laten weten door een mail te 
sturen naar bestuur@plexs.info. Jullie input kan voor Plexs belangrijke informatie 
opleveren. 
 
Notulen alv 2023 
De voorzitter geeft het woord aan Djoke(secretaris) voor het volgende 
agendapunt, de notulen van de alv 2023. Er zijn geen op- of aanmerkingen bij 
het bestuur binnengekomen. Daarmee zijn de notulen van de alv uit 2023 
vastgesteld. 
 
Financiën 
Het woord is aan Tom, de penningmeester.  
 
We zijn overgestapt naar een ander administratie pakket. Deze overstap is niet 
vlekkeloos verlopen. Op dit moment is er nog geen overzicht van 2023 compleet. 
Alle facturen zijn wel verstuurd, maar het totaal plaatje is nog niet compleet. 
In de statuten staat dat we dit binnen 6 maanden voor elkaar moeten hebben. 
We hebben daarom voor de zomervakantie nog een verkorte ALV voor het 
financiële plaatje, maar ook hopen we dan een nieuw bestuurslid voor te kunnen 
stellen.  
 
De tabellen zijn daarom nog leeg, we draaien wel een positief resultaat zoals het 
nu lijkt. 
 
Vragen/opmerkingen vanuit de zaal ? Nee.  
 
Er is overleg geweest met de kascontrolecommissie dat we de check later laten 
doen. We vragen de ALV wel om de commissie voor de komende jaren vast te 
stellen. Jan Meutstege geeft zich op als reservelid voor 2024 en lid voor de jaren 
2025 en 2026. Heleen Groenestein en Arjan Voskuilen zullen in 2024 de controle 
doen. De komende  maanden zullen we Wendy van Cappelle en Heleen nog 
vragen voor de controle van boekjaar 2023. Tijdens de extra ALV komen we hier 
op terug. 
 
Tom presenteert de begroting over 2024 en 2025. De kosten van de cursussen, 
themadagen en het congres worden geheel doorberekend (kostenneutraal).  
 
 
In 2025 bestaat PLEXS 10 jaar. We willen dan ook graag iets extra’s doen. 
Misschien tijdens de ALV, of wellicht een extra bijeenkomst.  
Tom vraagt instemming begroting. Is 5000 euro drukwerk niet heel veel, komt 
ook doordat we voorwerpen laten bedrukken, en dan betaal je ook het voorwerp. 

 

Voorstel om contributie voor 2025 te verhogen. Afgelopen jaren hebben we dat 
niet gedaan. Alle kosten zijn wel omhoog gegaan. In de begroting is deze 
verhoging ook meegenomen. Geen vragen of bezwaar. De ALV stemt unaniem in 
met de contributie verhoging. 



 

Bestuurssamenstelling 
Tom is aftredend en herkiesbaar, wel de cijfers presenteren. 
Rob is aftreden en herkiesbaar.  
Geen bezwaar , beide mannen worden herkozen. 
Sylvia is aftredend, we bedanken haar voor de inzet afgelopen jaren. 
 

Rondvraag 
 
Kunnen de examens eerder worden afgeleverd? In elk geval buiten de 
schoolvakantie. Realiseren de ketenpartners zich wel wat de impact is voor de 
examensecretaris.  We bespreken dit wel met de betrokken ketenpartners. De 
reden van de late levering is dat er in het verleden examens zijn gestolen. We 
zullen dit wederom bespreken. Maar meer als dit kunnen we niet doen. 

Het is ingewikkeld als er maar één examensecretaris wordt 
geaccepteerd  als twee vestigingen /schooltypes, op één BRIN zijn.  
Kandat met Cito worden opgenomen?  
Dit wordt gedaan door CVTE , ipv Cito. Dit hebben we wel besproken. Als 
tussenoplossing is er nu wel de oplossing van de schaduwfunctionaris.  
 
De heer Sibbelink dankt het bestuur voor de inspanningen. Hij vraagt of we nog 
in gesprek zijn met OCW, dit zijn we.  PLEXS blijft zich inzetten voor de positie 
van de examensecretaris, het weghalen van het maken van het PTA en 
examenreglement zorgt ervoor dat het een administratieve taak wordt. Hier 
staan wij niet achter. Dit is ook onderwerp van gesprek met OCW en de VO raad. 
Het is nu een advies van de inspectie.  We zien wel waar het advies vandaan 
komt. Niet op alle scholen is de commissie op een goede manier tot stand 
gekomen. Dit heeft deels gezorgd voor de zorgen die er nu zijn.  
 
Cito  en mijnduo. Voorkeur voor duo, omdat dit gelinkt is aan de overheid. Wel 
goed om te weten dat Cito bestaat uit 2 delen. Er is een deel gelinkt aan de 
overheid. En een deel commercieel.  We delen dat het wenselijk is dat er 1 
platform is voor het delen van  
 
Wanneer wordt de examensecretaris een functie? Deze vraag komt vaak terug, 
omdat het een keuze is van de school hoe de taak wordt ingevuld. Omdat het 
een keuze is, zal het geen functie worden.  
Gebruik de richtlijnen zoals die zijn opgesteld samen met de VO-raad, kom voor 
jezelf op en schrijf je taakomschrijving. De inschaling is aan de school.  
We pleiten wel voor richtlijnen, maar als dat kunnen we ook niet doen. 
VAVO is het wel een functie, dit komt omdat dit valt onder andere wet en 
regelgeving. We zullen dit mee nemen.  
 
 
 
 
Sluiting 



Sylvia bedankt eenieder voor de aanwezigheid en sluit vervolgens de alv. 
  
  


